



Direcția de Asistență Socială și Medicală Cluj-Napoca (D.A.S.M.)





Adresă: Cluj-Napoca, Str. Venus f.n (20-22)
Tel: 0264599316
Fax: 0372 404299

E-mail: contact@dasmclujnapoca.ro
managementproiecte@dasmclujnapoca.ro
Website: <http://dasmclujnapoca.ro>

Serviciul Asistență Persoanelor Vârstnice

 protectievarstnic@dasmclujnapoca.ro
 0732.002.185

Serviciul Asistență Persoanelor cu Dizabilități

 dizabilitati@dasmclujnapoca.ro
 0372-798219, 0735-210552

Serviciul Protecție Socială

 0264563052
 protectiesociala@dasmclujnapoca.ro

Programul Social "Alimente"

Începând cu anul 2018, Programul Social „Alimente” sprijină eforturile Direcției de Asistență Socială și Medicală din cadrul Consiliului Local al municipiului Cluj-Napoca, de îmbunătățire a calității vieții și combaterii exclusiunii sociale a familiilor și persoanelor singure din municipiul Cluj-Napoca, care au o situație materială precară.

Prin HCL nr. 520/2024, **s-a majorat valoarea nominală a tichetului social** pe suport electronic acordat în cadrul Programului social "Alimente", **de la 400 lei/an la 450 lei/an.**

De asemenea, ca urmare a creșterii punctului de pensie cu 28,12% în anul 2024 față de anul 2022 (de la ultima modificare a Metodologiei de acordare a tichetelor sociale în cadrul Programului Social "Alimente"), a fost majorat nivelul de venituri nete lunare până la care se poate acorda dreptul la beneficiul de asistență socială, după cum urmează:

- pentru pensionari, invalizi, veterani, văduve de război, persoane deportate, prizonieri, persecutați politic, eroi martiri ai revoluției, orfani, cu venituri nete lunare pentru persoana singură de până la 2600 lei și de până la 1700 lei/membru de familie;
- pentru șomeri înregistrați (cu/fără indemnizație de șomaj) cu venituri nete lunare pentru persoana singură de până la 2600 lei și de până la 1.700 lei/membru de familie.

Această majorare a plafoanelor de eligibilitate pentru potențialii beneficiari ai tichetelor sociale, prin raportare la procentul de 28,12% de majorare a punctului de pensie în anul 2024, față de anul 2022, facilitează accesul categoriilor de persoane defavorizate la beneficiul de asistență socială, iar "Programul Social Alimente" se adaptează dinamicii din viața socială și economică a țării.

Numărul potențialilor beneficiari - pensionari în anul 2024, potrivit

datelor statistice de la Casa Județeană de Pensii Cluj, este de 38.151 persoane. Raportat la bugetul previzionat pentru anul 2024, există resursele bugetare pentru finanțarea acordării tichetelor sociale acestui grup vulnerabil.

De asemenea, Programul Social ”Alimente” se adresează și următoarelor categorii de persoane vulnerabile, indiferent de nivelul veniturilor acestora:

- persoane cu handicap grav sau accentuat, neinstituționalizate;
- beneficiari de venit minim de incluziune;
- victimele traficului de persoane;
- victimele violenței domestice.

Termenul limită de depunere a formularelor de cerere/declarație pe propria răspundere pentru acordarea tichetelor sociale în anul 2024 este ultima zi lucrătoare din luna noiembrie, respectiv, 29 noiembrie 2024. În perioada martie–iulie 2024, au fost depuse 7872 cereri de către cetățeni din municipiul Cluj-Napoca prin care se solicită acordarea beneficiului de asistență socială sub formă de tichet social pe suport electronic în cadrul Programului social „Alimente”.

În urma verificării eligibilității celor 7872 de solicitanți, s-a constatat faptul că un număr de 7098 solicitanți îndeplinesc condițiile legale de acordare a beneficiului de asistență socială sub formă de tichet social pe suport electronic în cadrul Programului social „Alimente”, conform prevederilor Hotărârii nr. 515/2018 (aprobarea Metodologiei de acordare a tichetelor sociale în cadrul Programului social „Alimente”), astfel cum a fost modificată prin Hotărârea nr. 548/2019, Hotărârea nr. 169/2022 și Hotărârea nr. 791/2022, respectiv, ale Hotărârii nr. 520/2024.

Menționăm faptul că, prin Hotărârea nr. 118/2024 a fost aprobată alocarea sumei de 6.000.000 lei din bugetul pe anul 2024 al Direcției de Asistență Socială și Medicală pentru implementarea Programului social ”Alimente”.


Autor: Arianda Popa


Participarea D.A.S.M. la evenimentul intitulat “Nediscriminare și desegregare în politicile publice la nivel național și proiectele de la nivel local”

În 22 iulie 2024 un reprezentant DASM a participat, online, la evenimentul intitulat *Nediscriminare și desegregare în politicile publice la nivel național și proiectele de la nivel local*, organizat în format hibrid, la sediul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE).

În cadrul evenimentului s-a discutat despre protecția drepturilor minorităților, cu un accent special pe incluziunea socială a romilor. S-au analizat dificultățile întâmpinate la nivel local în asigurarea accesului egal la educație, sănătate și locuire, precum și modalitățile de implementare a proiectelor cu finanțare europeană fără măsuri discriminatorii.

Serviciul Management de proiecte și Dezvoltare comunitară

 managementproiecte@dasmclujnapoca.ro

 0731870735

Rezultatele așteptate ale întâlnirii vizează îmbunătățirea colaborării interinstituționale prin intermediul parteneriatului MIPE-ROMACT, crearea unei biblioteci virtuale de bune practici, dezvoltarea unor idei pentru proiecte comune, precum și înaintarea de propuneri pentru programe de formare a funcționarilor publici.

Autor: Petru Ildiko

Participarea D.A.S.M. la ședința Grupului de Lucru Mixt al Județului Cluj

În data de 31.07.2024, a avut loc la Instituția Prefectului o ședință a Grupului de lucru mixt al Județului Cluj, la care a participat și expertul local romi din cadrul D.A.S.M.

Agenda întâlnirii a avut ca și temă abandonul școlar în rândul cetățenilor români de etnie romă în anul școlar 2023-2024, implicând și discuții asupra cauzelor care generează acest fenomen, precum și identificarea unor potențiale soluții. La întâlnire au participat și Dl. Subprefect, Florentin Burz, Dl. Comisar de Poliție, Vasile Iusco, D-na Inspector Școlar Chiriac Liliana, Inspectoratul Școlar Județean Cluj, Dl. Crăciun Ioan Lăcătuș, cercetător, Institutul Național pentru Studierea Problemelor Minorităților Naționale, Dl. Moldovan Adrian, Președinte al Asociației pentru Dezvoltarea Economiei Sociale Europene și Dl. Aurel Roșianu, Președinte al Asociației Partida Romilor Pro-Europa filiala Cluj.

Autor: Petru Ildiko

Participarea D.A.S.M. la prima întâlnire organizată în cadrul Proiectului TACTICS – Îmbunătățirea de către autoritățile de poliție a răspunsului și urmării victimelor și autorilor violenței domestice

În contextul proiectului *Îmbunătățirea de către autoritățile de poliție a răspunsului și urmării victimelor și autorilor violenței domestice* (TACTICS), finanțat de către Comisia Europeană prin Programul CERV-2022-DAPHNE, a fost organizată, de către Departamentul de Sănătate Publică al Universității Babeș-Bolyai, cu sprijinul D.A.S.M., în luna iulie, o primă întâlnire de lucru.

La întâlnire au participat reprezentanți ai D.A.S.M., reprezentanți ai grupului de lucru inter-instituțional de prevenire a violenței domestice creat în contextul proiectului OSSPC, precum și reprezentanți ai altor instituții relevante din domeniu (direcții de asistență socială care oferă servicii de suport și sprijin pentru victimele adulte și minore, precum consiliere, protecție, intervenție de urgență și documentare, adăpostire și asigurare a accesului la o locuință protejată; ofițeri de poliție; servicii de monitorizare a agresorilor, găzduire în centre și tratarea adicțiilor; cercetători, etc).

Cooperarea între mai multe instituții reprezintă o parte importantă a activității profesioniștilor care lucrează atât cu victime, cât și cu agresori. *Scopul proiectului TACTICS este de a îmbunătăți răspunsul*



Sursa foto: Instituția Prefectului, Jud. Cluj



TACTICS

Mai multe informații despre proiectul TACTICS pot fi consultate la adresa: <https://publichealth.ro/project/improving-the-response-and-follow-up-of-victims-and-perpetrators-of-domestic-violence-by-police-authorities-tactics/>.

Centrul de Servicii Socio-Medicale

☎ 03713328735



și referirea de către poliție a victimelor violenței de gen și a autorilor/agresorilor. Țările partenere în implementarea proiectului sunt Belgia, Estonia, Franța, Germania, Grecia, România și Spania.

Autoritățile de poliție sunt adesea primii profesioniști alertați în cazurile de violență domestică, jucând un rol esențial în rețeaua extinsă a activității profesioniștilor care lucrează atât victimele și cu agresorii. Colaborarea dintre poliție și diferite instituții care oferă servicii de sprijin este esențială pentru a răspunde în mod eficient la violența domestică. Cu toate acestea, în Europa, există mai multe bariere la nivel organizațional, sistemic și individual, care împiedică instituțiile să facă referirile necesare și să faciliteze raportarea cazurilor.

Proiectul TACTICS își propune să adreseze combaterea violenței de gen, mai specific a violenței domestice, prin consolidarea colaborării interinstituționale între poliție, serviciile de suport pentru victime și programele destinate agresorilor în 7 regiuni din Europa.

În data de 2 iulie 2024, a avut loc prima întâlnire fizică a grupului de lucru interinstituțional dedicat îmbunătățirii eforturilor de prevenire și combatere a violenței domestice. Această întâlnire face parte din pachetul de lucru 4 al proiectului, având ca scop întărirea colaborării interinstituționale existente prin formalizarea cooperării dintre poliție și serviciile de suport, și prin dezvoltarea unui sistem integrat de documentare a cazurilor de violență domestică.

Obiectivul principal al întâlnirii a constat în identificarea barierelor individuale și sistematice întâmpinate de profesioniștii din instituțiile cu rol cheie în managementul cazurilor de violență domestică. Acesta a fost abordat prin intermediul unei discuții de grup, pornind de la datele inițiale obținute în cadrul proiectului TACTICS, care au fost ulterior validate și completate cu informații adiționale.

Autor: Cristina Faludi, UBB Cluj-Napoca

Ieșire cu copiii și aparținătorii acestora, beneficiarii ai Centrului de Servicii Socio-Medicale, la Parcul de animale Moara de Vânt

În data de 29.07.2024 reprezentanții Centrului de Servicii Socio-Medicale au organizat o ieșire cu beneficiarii centrului la parcul de animale Moara de vânt de la Sălicea.

Copiii au avut ocazia de a vizita, împreună cu aparținătorii prezenți, animalele și de a le hrăni din gălețele primite la intrare. Copiii s-au bucurat de vremea frumoasă și s-au plimbat prin tot parcul, s-au jucat împreună și au alergat, bucurându-se de întâlnirea dintre ei. Aparținătorii s-au bucurat de ieșire și au avut ocazia să se cunoască mai bine și să socializeze unii cu alții. După ce au vizitat animalele, copiii s-au jucat în spațiul de joacă special amenajat în incinta parcului de animale de la Sălicea. Atât copiii, cât și aparținătorii acestora au fost încântați de ieșirea la care au avut ocazia să participe.

Autor: Mihaela Oltean

Centrul de zi pentru Seniori nr. 2
Str. Decebal, nr. 21

☎ 0264434667

✉ czv2@dasmclujnapoca.ro



În 29 iulie la Centrul de zi pentru seniori nr. 2 a avut loc o întâlnire de diseminare cu privire la proiectul cu ID "2023-1-RO01-KA121-ADU-000115844" care a avut ca scop atât oferirea unei imagini de ansamblu asupra celui de-al doilea an Erasmus+ cât și o perspectivă a ceea ce va urma în cel de-al 3-lea an.

Astfel, au fost prezentate, în ordine cronologică, evenimentele care au avut loc în perioada implementării proiectului și obiectivele care au fost atinse în acest an. S-au oferit informații în retrospectivă cu privire la procedura de selecție, sesiunile de pregătire ale celor trei echipe de mobilitate, monitorizarea desfășurată în timpul mobilității, sesiunile de diseminare și evenimentul Zilele Erasmus+.

Cu această ocazie atât echipa cât și participanții au avut ocazia de a observa punctele forte și cele care pot fi îmbunătățite pentru anii care vor urma, încurajând o participare cât mai activă a seniorilor la acest tip de activități.

De asemenea, în cadrul întâlnirii, echipa a abordat întrebările existente cu privire la următorul an în ceea ce privește demararea procesului de selecție, criteriile, condițiile de participare, scopul, obiectivele și orice alte nelămuriri existente. Echipa a prezentat și un raport cu privire la impactul activităților Erasmus+ în ceea ce privește creșterea calității vieții seniorilor.

Mulțumim tuturor pentru implicare!

Programul de mobilitate în scopul învățării este implementat de Muzeul Etnografic al Transilvaniei, în calitate de coordonator, împreună cu Direcția de Asistență Socială și Medicală, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Cluj, Muzeul Județean de Etnografie și Artă Populară Maramureș și Muzeul Memorial "Octavian Goga", în calitate de beneficiari, membrii de consorțiu. Proiectul este finanțat de către Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale prin Programul Erasmus +, Acțiunea-cheie 1: Mobilitatea persoanelor vârstnice în scopul învățării, al Comisiei Europene. Finanțat de Uniunea Europeană. Punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin, însă, exclusiv autorului (autorilor) și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene sau ale Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP).

Punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin, însă, exclusiv autorului (autorilor) și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene sau ale Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP). Nici Uniunea Europeană și nici ANPCDEFP nu pot fi ținute răspunzătoare pentru acestea.

Autor: Daniel Mățiță

Serviciul Cabinete medicale

☎ 0732002785

✉ cabinetemedicale@dasmclujnapoca.ro

Activitatea cabinetelor medicale școlare în perioada iunie - iulie 2024

În lunile iunie-iulie 2024 personalul medical din unitățile de învățământ a continuat activitatea medicală, asigurând asistența medicală la examenele de evaluare națională pentru clasele a VIII-a, în Centrele de Bacalaureat pentru elevii de clasa a XII-a care au susținut probe orale și scrise, la examenele de corigență a elevilor, precum și la examenele de titularizare a cadrelor didactice, dar și în grădinițele deschise în luna iulie sau unitățile de învățământ care au avut activități cu elevii în cadrul ” Școlii de vară”.

În luna iunie a avut loc o ședință de lucru a personalului medical, cu participarea medicilor și asistenților medicali din creșe, grădinițe, școli și școli speciale, la care a fost prezenți d-l Aurel Mocan, director executiv al DASM și d-na Marcela Mudure, Șef Serviciu Cabinete Medicale. Cu această ocazie, personalul medical a fost instruit privind protecția muncii, gestionarea evidențelor primare, atribuțiile asistentului medical, noțiuni legate de ancheta epidemiologică și metodologia examenului periodic efectuat copiilor în unitățile de învățământ. La finele lunii iunie s-a efectuat centralizarea anuală a activității medicale din cabinet, desfășurată pe parcursul anului școlar 2023-2024.

În perioada 8-10 iulie 2024 a avut loc la Liceul “Bathory Istvan” Școala de vară cu tema: “Actualități în medicina școlară” din Cluj-Napoca. Evenimentul medical a fost organizat de colectivul de medici școlari din Cluj-Napoca, reunind aproximativ 80 de medici din colectivitățile de copii și tineri din județul Cluj.

La eveniment au fost prezenți și dl. Aurel Mocan, d-na Marcela Mudure, dl. Dr. Moisesescu-Goia Mihai (Director DSP Cluj), care au subliniat importanța pentru comunitate a medicinei școlare, precum și rolul său în menținerea stării de sănătate a copiilor și tinerilor.

Evenimentul s-a bucurat de susținerea UNICEF. Lucrări științifice de mare interes au fost prezentate de cadre didactice universitare și nu numai, iar temele abordate au vizat patologii diverse precum:

Sinteză a bolilor infecto-contagioase întâlnite la copii și evidențierea importanței măsurilor de prevenție, Rujeola – infecție reemergentă, Depistarea viciilor de postură în cabinetul medical școlar, Gestionarea simptomelor psihiatrice în cabinetul de medicină școlară, Sesiune de întrebări-răspunsuri cu reprezentanții DSP - Epidemiologia bolilor transmisibile în colectivitate; Consumul de droguri, Sănătatea mintală a adolescenților: screening, auto-ajutorare, ajutor profesionist, Tulburările de sănătate mintală la copil și adolescent în practica specialistului în medicina școlară, Sesiune întrebări-răspunsuri: Activitatea în cabinetul medical școlar, Ochiul roșu și patologia conjunctivei, Avizul medico-sportiv, de la teorie la practică.

Evenimentul s-a bucurat de aprecierea participanților și a deschis oportunitatea unor noi colaborări interdisciplinare viitoare.



Medicii școlari au continuat pregătirea profesională și prin participarea la evenimentul științific cu titlul: “Anemia de la banal la semnal de alarmă”, prezentat de dr. Bogdan Ene.

În orice domeniu profesional creșterea nivelului de pregătire și a performanței ar trebui să constituie un obiectiv esențial, dar în activitatea medicală acest fapt se observă și mai pregnant.

Autor: Dr. Maria Bogdan, medic coordonator cabinete medicale școlare

Activitatea cabinetelor medicale universitare în luna iulie 2024

În luna iulie cinci dintre medicii din cabinetele medicale universitare au participat la Școala de vară desfășurată între 8-10 iulie, cu tema “Actualități în medicina școlară”, organizată de Societatea Medicilor din Colectivitățile de Copii și Tineri, participarea fiind parte a procesului de educație medicală continuă.

În cadrul acestei manifestări s-au abordat teme referitoare la diverse probleme de sănătate, la educație pentru sănătate, prevenirea și gestionarea abuzului de substanțe, eliberarea avizului medico-sportiv, boli infecto-contagioase și prevenirea acestora prin vaccinare.

Tot în luna iulie la nivelul cabinetelor medicale universitare s-a asigurat asistența medicală preventivă și curativă pentru studenții aflați în perioada de practică, studenții și elevii aflați la școli de vară și tabere universitare. Pentru studenți și absolvenți s-au eliberat adeverințe pentru înscrierea în programe de master, practica de vară, schimburi inter-universitare.


Autor: Dr. Liviana Ivănescu, medic coordonator cabinete medicale universitare

Evenimentele speciale ale lunii iulie 2024 la Centrul de Zi pentru Seniori nr. 1 (CZS 1)

Luna iulie este o lună specială pentru noi, fiindcă este luna noastră aniversară! Anul acesta sărbătorim, cu bucurie, cei 26 de ani de existență ai CZS 1, centru care a luat naștere și a funcționat, fără întrerupere, din 14.07.1998. Ne-am propus ca toți membrii să se bucure din plin de această aniversare, organizând nu una, ci 3 întâlniri festive aniversare în zilele de joi ale lunii (11, 18 și 25 iulie), astfel încât să oferim posibilitatea de a participa și celor care lipseau temporar, fiind plecați în vacanțe. Întâlnirile au cuprins un număr de 177 seniori și au fost însuflețite cu multă voce bună dar și cu amintiri nostalgice și dragi, cu un meniu delicios și mult dans.

Așa cum cei 26 de ani de existență ai Centrului au dovedit, în mod continuu, socializarea are un rol benefic pentru starea de spirit și sănătatea seniorilor, fapt remarcat și cu această ocazie aniversară, când cei prezenți au scos în evidență cât de important este Centrul pentru ei, ca loc în care vin frecvent pentru a se întâlni și a se implica în activități

Centrul de zi pentru Seniori nr. 1
Str. Ștefan Octavian Iosif nr.1-3

 **0264431783 / 0732606235**

 **czv1@dasmclujnapoca.ro**





interesante. Urăm, și pe această cale, „La mulți ani” Centrului de Zi pentru Seniori nr. 1 din Cluj-Napoca și la cât mai multe și diverse activități!



EVENIMENT COMEMORATIV
in amintirea

Prof. Florin CIOBANU

Slujba religioasă va fi urmată de rememorarea amintirilor celor care l-au cunoscut și prețuit, marcate de jocurile populare executate de „jucăușii” Ansamblului nostru „Armonia Seniorilor” a căror coregrafie poartă semnătura Prof. Florin CIOBANU

li așteptăm pe cei care l-au stimat și apreciat

Joi, 4 iulie 2024, ora 12.00
la sediul CZVI
Str. Șt. O. Iosif 1-3

O altă activitate de suflet, prin care am rememorat bogata istorie a Centrului, a fost comemorarea profesorului Florin Ciobanu, un recunoscut instructor coregraf care a format generații întregi de „jucăuși” și instructori coregrafi de jocuri populare, cel care a fost și maestrul nostru de joc popular. Timp de șapte ani, „jucăușii” centrului au încântat publicul cu suite de dansuri populare ardelenesti în coregrafia și sub directa îndrumare și coordonare a profesorului Florin Ciobanu, un om cu totul deosebit, a cărui memorie va rămâne mereu vie în amintirea noastră. Cu ocazia acestei comemorări care a avut loc în data de 4 iulie, sala de dans a Centrului a primit numele de Prof. Florin Ciobanu, iar seniorii din echipa de jocuri populare a Ansamblului „Armonia Seniorilor” au susținut un moment dedicat memoriei profesorului drag. La acest eveniment au mai participat și mulți dintre colegi și o parte dintre elevii săi, ajunși coregrafi cu renume, care au dorit să fie aproape de familia întristată.

Clubul de lectură

vă întâmpină cu noi surprize

Luni, 8 iulie 2024, ora 14,00
la CZVI

Deși în plină vară și perioadă de vacanță, Universitatea Seniorilor și-a continuat activitatea, oferind, în data de 2 iulie 2024, un curs susținut de psiholog dr. Ioana Oros, cu tema „Între yin-yang și karma”, în fața unui public numeros și interesat.

Iubitorii de literatură s-au bucurat, în data de 8 iulie 2024, de întrunirea Clubului de lectură, realizat cu sprijinul doamnelor bibliotecare de la Biblioteca Județeană „Octavian Goga”, care ne pun la dispoziție cărți pentru a fi lecturate până la proxima întâlnire, când sunt supuse dezbaterii.

Tot iubitorii de literatură au fost beneficiarii întâlnirii lunare a Cenaclului literar „Ștefan Octavian Iosif” a CZS1 din data de 30 iulie, când poetul și scriitorul clujean Ioan Cosma și-a lansat volumul de poezie „Iubind femeia”, fiind susținut de membrii editurii Ecou Transilvan. Am apreciat sensibilitatea versurilor recitate de autor și elogiul adus eternului feminin și am contribuit la reușita evenimentului, cu momente muzicale susținute de membrele Centrului nostru, prof. Monica Aciu (pian), Elena Ștefănuț și Lia Retianu (voce).

Suntem mândri să culegem roadele muncii noastre consecvente de-a lungul timpului.



Am reușit să formăm Ansamblul „Armonia Seniorilor” al CZS1 care are prestații artistice valoroase, apreciate de publicul larg și de cel de specialitate, fapt care generează invitații de a participa la diferite evenimente din oraș. Astfel, în data de 3 iulie, la Muzeul Etnografic al Transilvaniei a avut loc vizionarea scurtmetrajului documentar „La conacul de la Ciucea”, realizat de Ioan Ciorca și Marian Oprea, o manifestare moderată de istoricul Tudor Sălăgean, managerul Muzeului Etnografic al Transilvaniei, în cadrul căreia au rostit scurte alocuțiuni scriitorul Ioan Ciorca, cineastul Marian Oprea și profesorul Vladimir-Alexandru Bogosavlievici. Programul a fost completat de un moment artistic susținut de membrii CZS1 și de Elena Ștefănuț.

În data de 24 iulie, tot la Muzeul Etnografic al Transilvaniei, a avut loc cvadrupla lansare de carte a scriitorului și poetului clujean Ioan Ciorca, urmată de vizionarea unor scurtmetraje documentare după scenariu realizate de Ioan Ciorca, un eveniment care a fost întregit de participarea membrilor CZS1 cu un moment artistic.

În intervalul 11.07-13.07.2024, o echipă formată din doi seniori și un voluntar de la CZS1, în calitate de voluntari ai platformei de interacțiune socială ViMA, au participat la Festivalul Dunării din Ulm Germania, la invitația partenerilor noștri germani de la Asociația ILEU e.v., ei fiind prezenți la conferințele și evenimentele care au avut ca obiect formarea unei rețele de comunicare a cetățenilor din țări situate de-a lungul Dunării, implicarea cetățenilor în luarea unor decizii sustenabile la nivel local și european și consolidarea democrației.

Tot în luna iulie ne-am bucurat, alături de colega noastră Corina Jecan, la vernisajul expoziției personale de pictură „Reflexii clujene” de la Centrul de cultură urbană - Turnul Croitorilor. Corina Jecan a redescoperit bucuria de a picta la CZS1, la Atelierul de Arte Vizuale condus de domnul arh. Vergil Diaconescu.

Autori: Ina Naghi și Mihaela Marcovici



Ziua Internațională a Prieteniei



Autor newsletter: Crina Moisă
Serviciul Management de Proiecte și Dezvoltare
Comunitară, DASM, Cluj-Napoca

Ziua Internațională a Prieteniei a fost proclamată în 2011 de Adunarea Generală a ONU și a pornit de la ideea că prietenia dintre popoare, țări, culturi și indivizi poate construi punți între comunități. Rezoluția pune accent pe implicarea tinerilor, în activități comunitare care includ culturi diferite și promovează înțelegerea internațională și respectul pentru diversitate.

Ziua Internațională a Prieteniei este o inițiativă care urmează propunerii făcute de UNESCO de a defini Cultura Păcii ca un set de valori, atitudini și comportamente care resping violența și se străduiesc să prevină conflictele, abordând cauzele lor fundamentale în vederea rezolvării problemelor.

Ziua internațională a prieteniei este o zi a Națiunilor Unite (ONU) care promovează rolul pe care prietenia îl joacă în promovarea păcii în multe culturi.

Ziua Internațională a Prieteniei este o inițiativă care a luat naștere dintr-o propunere făcută de UNESCO la înființarea Culturii Păcii. Cultura Păcii este un set de valori și comportamente care resping violența și urmăresc prevenirea conflictelor. A fost adoptată de Adunarea Generală a ONU în 1997. Mai târziu, în 2011, ziua de 30 iulie a fost stabilită ca Ziua Internațională a Prieteniei.

Prietenia este considerată o poartă importantă care construiește legături și încredere între oameni. Simpla acțiune de a construi prietenii este văzută ca schimbarea de care este nevoie urgentă în societate pentru a obține o pace durabilă. ONU și UNESCO consideră că acest lucru ar pune capăt diviziunii, sărăciei, violenței și încălcărilor drepturilor omului. (<https://www.un.org/en/observances/friendship-day>).

“Un prieten este acela care îți oferă libertatea totală de a fi așa cum ești” – Jim Morrison;

Autor: Albu Loredana Corina